



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΝΟΓΥΙΟΥ**

Βουλευτής Ν. Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΘΗΝΑ 21/9/2020

Προς : Το Υπουργείο Εσωτερικών

Προς : Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα «Μεταφορά Μαθητών σε νησιωτικές περιφέρειες της Χώρας»

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί.

Σύμφωνα με τον Νόμο 3852/2010 (Φ.Ε.Κ Α' 87) όπως ψηφίστηκε και ισχύει ορίζεται ότι η μεταφορά μαθητών είναι αρμοδιότητα των Περιφερειών της χώρας. Επίσης με την Κ.Υ.Α 50025-19/9/2018 με Α.Δ.Α 6ΛΩΑ465ΧΘ7-P37 της 26-9-2018 (Φ.Ε.Κ Β' 4217) προσδιορίζονται τόσο οι δικαιούμενοι μεταφοράς και η διαδικασία μεταφοράς μαθητών όσο ο συντονισμός και ο μαθηματικός τύπος υπολογισμού κόστους δρομολογίων σύμφωνα και με τον Νόμο 4412/2016 (Φ.Ε.Κ Α' 147).

Είναι σαφές ότι η απόφαση του νομοθέτη για μετάβαση της αρμοδιότητας μεταφοράς μαθητών στις Περιφέρειες έχει ως βάση το δεδομένο ότι αφενός σε πολλές περιπτώσεις ένα δρομολόγιο μεταφοράς μαθητών διέρχεται από τα όρια περισσότερων του ενός Δήμου, και συνεπώς είναι προσφορότερο αυτά τα δρομολόγια να καθορίζονται από τις Περιφέρειες και αφετέρου ο περιφερειακός σχεδιασμός της μεταφοράς μαθητών ευνοείται λόγω της εφαρμογής του σε μεγαλύτερη περιοχή και συνεπώς της δυνατότητας αξιοποίησης οικονομιών κλίμακος σε αυτήν.

Όμως στις πολυνησιωτικές περιφέρειες της χώρας όπου ισχύει το 'μία νήσος ένας Δήμος' ούτε περίπτωση δρομολογίων που να διέρχονται από περισσότερους του ενός Δήμου υφίσταται, ούτε βέβαια οφέλη από την εφαρμογή οικονομιών κλίμακος δύναται να υπάρξουν.

Το μοναδικό αποτέλεσμα της εναπόθεσης της αρμοδιότητας μεταφοράς μαθητών στις νησιωτικές αυτές Περιφέρειες είναι η συμφόρηση των Περιφερειακών Διευθύνσεων Προμηθειών οι οποίες, όντας υποστελεχωμένες, υποχρεώνονται να σχεδιάζουν



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΜΟΝΟΓΥΙΟΥ**

Βουλευτής Ν. Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ξεχωριστούς διαγωνισμούς για κάθε νησί μετρώντας τον προσφορότερο τρόπο για κάθε διαδρομή και μη έχοντας άμεση γνώση των τοπικών συνθηκών που αλλάζουν κάθε χρόνο (κατάσταση δρόμων ,στάσεων λεωφορείων, αριθμού μαθητών ,καταλληλόλητας μέσων ,μεταβολών σε σχολεία κλπ), με συνέπεια την ταλαιπωρία των μαθητών ,των οικογενειών τους αλλά και του σχολικού σχεδιασμού γενικότερα.

Επειδή οι νησιωτικοί Δήμοι έχουν πιο άμεση γνώση των μεταβαλλόμενων αυτών συνθηκών.

Επειδή τα κονδύλια διατίθενται από το Υπουργείο Παιδείας και κατά συνέπεια δεν επιβαρύνουν τα οικονομικά των νησιωτικών Δήμων.

Επειδή η Περιφερειακή αρμοδιότητα στην περίπτωση αυτή όχι μόνο δεν προσφέρει κανένα πλεονέκτημα αλλά αντιθέτως είναι πηγή πολλών προβλημάτων τόσο στις Υπηρεσίες των Νησιωτικών Περιφερειών αλλά ακόμα περισσότερο στους μαθητές ,γονείς και σχολικές μονάδες τις οποίες θα έπρεπε να διευκολύνει

Δεδομένων των ανωτέρω

Ερωτώνται ο Κύριος και η Κυρία Υπουργοί

Εάν σχεδιάζουν να υποβάλλουν νομοθετική ρύθμιση ή Κ.Υ.Α η οποία να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες του νησιωτικού περιβάλλοντος στην εφαρμογή των νόμων που ρυθμίζουν την μεταφορά μαθητών και συγκεκριμένα στην μετάβαση της συγκεκριμένης αρμοδιότητας από τις Περιφέρειες στους Δήμους με σκοπό την ευχερέστερη και γενικά καλύτερη εξυπηρέτηση όλων των εμπλεκομένων στην διαδικασία αυτή.

Με Εκτίμηση

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Μονογυιού Αικατερίνη